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Θέμα : Αίτημα Έκτακτης Σύγκλησης Δ.Σ.

Η κατάσταση που δημιουργήθηκε μετά την πυρκαγιά των προηγούμενων ημερών, είναι
έκτακτη για τον δήμο μας. Οι συνδημότες μας σε διάφορες περιοχές του δήμου βρεθήκαν
για ακόμη μια φορά απροστάτευτοι, καθώς όπως είναι ξεκάθαρο το πάθημα από την
τραγωδία στο Μάτι δεν μας έγινε μάθημα και αποδείχτηκε για ακόμη μια φορά πως δεν
υπάρχει κανένα αντιπυρικό σχέδιο.
Είχαμε προειδοποιήσει από πολύ νωρίς πως οι ελλείψεις σε μέσα και προσωπικό είναι
τεράστιες, όπως τεράστιες είναι και οι ευθύνες της δημοτικής αρχής που στο μόνο που
αρκέστηκε είναι να αποδέχεται αδιαμαρτύρητα το ελλιπέστατο κρατικό πλάνο και να
στηρίζει τον κανονισμό πυροπροστασίας που ουσιαστικά τα έριχνε όλα στην <<ατομική
ευθύνη>> αφήνοντας εκτεθειμένους τους κατοίκους του δήμου για ακόμη μια φορά.

Κρίσιμο ζήτημα αυτές τις δύσκολες ώρες είναι η ανακούφιση, η στήριξη και η προστασία
όλων των κατοίκων και των επαγγελματιών που έχουν πληγεί.

Γι αυτό απαιτείται:

(Τα παρακάτω είναι τα Αιτήματα-Προτάσεις που θέτουμε προς ψήφιση ως Δημοτικό
Συμβούλιο Μαραθώνα, και ζητάμε την άμεση εφαρμογή τους από κάθε αρμόδιο φορέα)

- Πλήρης και ουσιαστική καταγραφή της καταστροφής, των καμένων εκτάσεων και των
λαϊκών περιουσιών.
- Άμεση και ουσιαστική στήριξη και αποκατάσταση των πληγέντων από τις πυρκαγιές με
πλήρεις αποζημιώσεις στο 100% των απωλειών τους, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
- Εξασφάλιση με κρατικά έξοδα της στέγασης σε όσους έχουν ανάγκη και για το χρονικό
διάστημα που απαιτείται μέχρι την αποκατάσταση των ζημιών.
- Κάλυψη των ασφαλιστικών εισφορών με ευθύνη του κράτους και απαλλαγή των
φορολογικών υποχρεώσεων, πάγωμα της πληρωμής των δανείων, των πλειστηριασμών
για όλους τους πληγέντες.
- Απαλλαγή εισφορών σε ΕΛΓΑ και Λαϊκές Αγορές.
Αποζημίωση σε οικόσιτα, ελιές, αμπέλια χωρίς όρους και προϋποθέσεις με επιτόπια
αυτοψία.
- Άμεση προσφυγή προς το Συμβούλιο της Επικρατείας προκειμένου να διεκδικηθεί
μέρος των εισπράξεων του «τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση» το οποίο
πληρώνεται από τους χρήστες-πελάτες των ξενοδοχειακών καταλυμάτων, των
ενοικιαζόμενων επιπλωμένων δωματίων ή διαμερισμάτων, των ακινήτων βραχυχρόνιας
μίσθωσης, και των αυτοεξυπηρετούμενων καταλυμάτων (τουριστικές βίλες).

- Οι δημότες (πυρόπληκτοι ή μη) θέλουν να γνωρίζουν τι ξοδεύει ο Δήμος για την
αντιμετώπιση των προβλημάτων που προέκυψαν από την καταστροφική πυρκαγιά,
θέλουν να αισθάνονται ασφαλείς ότι ο Δήμος είναι ένα σοβαρό στήριγμα για όσους τον
έχουν ανάγκη αλλά και για την διατήρηση της αδιατάρακτης καθημερινότητας όλων των
πολιτών. Άμεση κοινοποίηση και ενημέρωση προς την αντιπολίτευση και κατ’ επέκταση
προς τους πολίτες και δημότες, για την διαχείριση των πόρων που εξασφαλίζονται έναντι
των καταστροφών από την πυρκαγιά. Δηλαδή άμεση ενημέρωση (σε πραγματικό χρόνο)
από το επίσημο site του Δήμου Μαραθώνα, πόσα χρήματα μπαίνουν και από ποιόν



(π.χ. +€1.000.000 από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων) στον λογαριασμό που
αφορά την αποκατάσταση από την καταστροφική πυρκαγιά, και αναλυτική περιγραφή
του επιμερισμού των εκτάκτων εξόδων που προέκυψαν από την καταστροφική
πυρκαγιά. Τα παραπάνω θα πρέπει να γίνονται με άμεση ανάρτηση τους προκειμένου
να διατηρείται με την αμεσότητα η αρχή της διαφάνειας.

- Δημιουργία πενταμελούς δημοτικής επιτροπής (3 μέλη από την συμπολίτευση και 2
μέλη από αντιπολίτευση), η οποία θα διαχειρίζεται και θα παρακολουθεί τα οικονομικά
ζητήματα που προέκυψαν από τις ζημιές λόγω της πυρκαγιάς (π.χ. αποζημιώσεις,
βοηθήματα, αγορές εξοπλισμών κλπ)

Απαιτείται, επίσης, η κήρυξη όλων των καμένων δασών και δασικών εκτάσεων ως
αναδασωτέων, ανεξάρτητα από το ιδιοκτησιακό καθεστώς και η άμεση εκπόνηση σχεδίου
για την ολοκληρωμένη προστασία και διαχείριση των δασών. Καμία αλλαγή στον
χαρακτήρα και τη χρήση γης. Καμιά σκέψη για επιχειρηματικά σχέδια σε καμένες δασικές
εκτάσεις.

Ζητάμε την σύγκληση μονοθεματικού Δ.Σ. σε ότι αφορά την πρόσφατη
καταστροφική πυρκαγιά για την αποτίμηση της κατάστασης και την αντιμετώπιση
των προβλημάτων που δημιουργήθηκαν, την καταστροφή των περιούσιων, την
καταστροφή των δημόσιων υποδομών και του φυσικού πλούτου, και την εισήγηση
προς ψήφιση των παραπάνω θεμάτων ή άλλων που μπορεί να προκύψουν κατά
την συζήτηση. Προτείνουμε την σύγκληση του μονοθεματικού Δ.Σ. μία τουλάχιστον
ημέρα μετά το ΔΣ λογοδοσίας, λόγω της βαρύνουσας σημασίας του θέματος για τον
τόπο μας, ανεμπόδιστα από την πίεση χρόνου που οφείλεται στην συζήτηση άλλων
θεμάτων.

Η αντιπολίτευση του Δήμου Μαραθώνα


